

**Выступление представителя Российской Федерации
на 73-й сессии Исполнительного комитета Программы Верховного
комиссара ООН по делам беженцев
(Женева, 10-14 октября 2022 г.)**

Уважаемый господин Верховный комиссар,

Уважаемый господин Председатель,

Сегодня помощь беженцам является необходимой составляющей комплексных усилий, направленных на поддержание международного мира, безопасности и стабильности. Убеждены, что для успешного реагирования на массовые вынужденные миграционные потоки необходимо, прежде всего, устранять вызывающие их первопричины.

Российская Федерация неукоснительно соблюдает международные обязательства в отношении беженцев, внутренне перемещенных лиц и лиц без гражданства, основу которых составляют положения Конвенции о статусе беженцев 1951 года и Протокола к ней 1967, а также поддерживает усилия по повышению эффективности режима международной защиты.

Отмечаем, что цели Глобального договора о беженцах, устанавливающего правила, которыми должны руководствоваться государства для обеспечения беженцам достойной жизни, в полной мере соответствуют подходам Российской Федерации к проблематике, связанной с беженцами.

Россия продолжает принимать меры, направленные на поддержание высоких стандартов и дальнейшее развитие механизмов оказания помощи лицам, ищущим защиту, в соответствии со своими международно-правовыми обязательствами.

Одним из важнейших принципов законодательства о гражданстве Российской Федерации остается сокращение безгражданства. С 1992 года по настоящее время около 800 тыс. апатридов получили гражданство России.

Согласно национальному законодательству на территории Российской Федерации предоставляется надежная защита нуждающимся в ней иностранным гражданам и лицам без гражданства независимо от страны их происхождения, вероисповедания, национальной и расовой принадлежности. В

настоящее время в России убежище получили более 71 тыс. человек, являющихся выходцами из 60 государств.

Господин Председатель,

В период с 18 февраля по 29 сентября 2022 года с территорий Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики и Украины в нашу страну прибыло почти 4,5 млн. человек.

На территории 59 субъектов нашей страны были организованы пункты временного размещения, в которых находятся более 33 тыс. чел.

Был регламентирован вопрос получения временного убежища на территории Российской Федерации в упрощенном порядке жителями ДНР, ЛНР и Украины, а также лицам без гражданства, постоянно проживавшими на указанных территориях и прибывшими на территорию России в поисках убежища. Получившие временное убежище имеют право на бесплатную медицинскую помощь, осуществление трудовой деятельности без оформления разрешительных документов, проживание в центрах временного размещения системы МВД России, оплату проезда и провоза багажа к месту пребывания.

Российским законодательством были упрощены процедуры постановки указанной категории вынужденных переселенцев на учет по месту пребывания, получения разрешения на временное проживание без учета установленной Правительством Российской Федерации квоты, а также вида на жительство без оформления разрешения на временное проживание. Для обозначенной категории лиц непрерывный срок временного пребывания на территории Российской Федерации был увеличен до 180 суток с даты каждого въезда на территорию России, а также предусмотрен упрощенный порядок приобретения российского гражданства.

Для лиц, прибывших с названных территорий в экстренном массовом порядке, бесплатно оказывается медицинская помощь, лекарственное обеспечение и медицинское освидетельствование.

Жителям ДНР, ЛНР и Украины предоставлено право осуществлять трудовую деятельность в Российской Федерации без получения разрешений на

работу или патентов. Для них установлены единовременная материальная помощь и ежемесячные материальные выплаты.

Таким образом, разработанные миграционные и социальные механизмы позволили в полной мере урегулировать вопросы, связанные с приемом и обеспечением вынужденных переселенцев из ДНР, ЛНР и Украины, и способствуют дальнейшей их интеграции в российское общество.

Господин Председатель,

В заключение позвольте подчеркнуть, что Россия положительно оценивает деятельность УВКБ ООН в сфере предоставления защиты ищущим убежище, которая зачастую является жизненно необходимой для большого количества людей, вынуждено покинувших свои дома. Намерены и в дальнейшем оказывать Управлению всестороннюю поддержку.

Благодарю за внимание!